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ROMÁN FILMHÉT
2010. Október 11-17.

A román film - Európa díjazottja

Nemrégiben egy budapesti beszélgetésen – amelynek témája a román film 
volt – felmerült a kérdés, hogy miben rejlik a román filmesek sikere, miért 
van az, hogy már évek óta fontos díjakat kapnak a nemzetközi fesztiválokon 
és az egész világ érdeklődéssel követi munkásságukat. A válasz összetett. 
Elsősorban létezik egyfajta távolságtartás a központi témától – a romániai 
átmenet – amelyet hol a humor, hol a tragédia eszköztárát felhasználva 
mutatják be, sőt gyakran legalább annyira kedélyesek, mint amennyire 
keserűek. Ugyanakkor a fiatal rendezőgeneráció tagjai a legkülönbözőbb 
területekről csöppentek bele a filmes világba és ennek tulajdonítható, 
hogy nincsenek megfertőzve a régi generáció filmes sztereotípiái által. A 
fiatalok lecsupaszították, egyszerűsítették a filmkészítés technikáját, vala-
mint a közvetlen múltat és a jelent bemutató látásmódjuk is ugyanezt a 
nyomvonalat követi.
Végezetül, az „újhullámos” filmesek következetesen elkerülik a tanulságok 
levonását és nem hoznak ítéletet semmi felett. Filmjeikben a szabad lá-
tásmód frissességét és bátorságát csodálhatjuk. Mindenki megtapasztal-
hatja ezt, hiszen a 2010-es Román Filmhét válogatása kiváló példája min-
dezeknek.

Dr. Brînduşa Armanca
Igazgató, Budapesti Román Kulturális Intézet
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Könyvbemutató - a MOZINET 
bemutatja:

Gorácz Anikó: Forradalmárok - Az új évezred  
                román filmművészete

 A 2000-es évek elején színre lépő filmkészítő generáció szinte a semmiből 
teremtette újjá a román filmművészetet. Az ekkor indulórendezők a dik-
tatúrában szocializálódtak; tizen-huszonéves fiatalok, amikor a forradalom 
véget vet az elnyomásnak. Élményük és tapasz talatuk tehát jócskán van a 
kommunizmusról, de művészileg nem korrumpálódtak a Ceausescu-rendsz-
erben, ezért bátran és szabadon fogalmazzák meg kritikus mondanivalójukat. 
A rangos nemzetközi fesztiválokon ünnepelt, a román filmtörténet be művészi 
forradalmat hozó rendezők – Cristi Puiu, Cristian Mungiu, Corneliu Porumboiu 
és mások – nem csak témaválasztásukban szakítottak a korábbi román film 
hagyományával, hanem forma ilag is. A társadalmi és morális érzékenység 
radikális formanyelvvel társul, így jönnek létre azok az emblematikus művek, 
amelyek az elmúlt évtizedben a világ filmművészetének térképére helyezték 
Romániát. Ez a könyv az első magyar nyelvű, átfogó tanulmány a témában, 
mely nem csak a fenti rendezők és filmjeik, hanem a teljes jelenség elemző 
bemutatására törekszik.

Sajtótájékoztató és kerekasztal-
beszélgetés a kortárs román 
filmművészetről
Vendégek: Hanno Höfer és Constantin 
Popescu filmrendezők




